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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de abril de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia onze de abril de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 8ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO – “Que diremos depois disso? Se Deus 

é por nós, quem será contra nós? ” (Romanos, capítulo 8, versículo 31), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 7ª Sessão 

Ordinária, de 04 de abril de 2022. APROVADA (por unanimidade); Balancete 04/2022 - 

Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente ao mês de março de 2022. Ato contínuo, 

a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata):  Nº 572/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar a criação 

de abrigo para moradores de rua no município de Indaiatuba; Nº 573/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar adesão ao Programa “Unidade Móvel Restaurante Bom Prato” no 

Município de Indaiatuba; Nº 574/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar rebaixamento 

de guias em calçada próxima da lotérica, localizada no cruzamento da Rua dos Andradas com 

a Av. Presidente Kennedy, 956, Cidade Nova I; Nº 575/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Criar sistema de chamada por áudio de pacientes que ficam à espera de atendimentos no 

HAOC, UPA e UBS's em nosso município; Nº 576/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar 

lombada na Av. Presidente Vargas, entre os números 7-15 – Vila Vitoria II (em frente ao posto 

de gasolina); Nº 577/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer a implantação do “Projeto Plantar”, 

de arborização e reflorestamento no munícipio de Indaiatuba; Nº 578/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e pintura da sinalização de trânsito horizontal no entorno do 

Parque das Frutas; Nº 579/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Rebaixar a calçada da Rua Homero 

Paulo Lourenço Barnabé, esquina com a Rua Claudiano Carlos Galvão, Parque das Frutas; Nº 
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580/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e reforma da ponte metálica do 

Parque das Frutas; Nº 581/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desassorear os lagos do Parque 

das Frutas; Nº 582/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver uma estrutura de contenção, 

para processo de erosão por águas pluviais, na pista de caminhada do Parque das Frutas; Nº 

583/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar operação tapa buraco na Rua Claudiano 

Carlos Galvão (marginal do Parque das Frutas), Bairro Parque São Lourenço; Nº 584/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar estudos para redução de velocidade na Rua Jose Garcia 

de Oliveira, próximo ao número 81, Jardim Colonial; Nº 585/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar recapeamento asfáltico da Avenida Presidente Vargas, próximo ao número 2921, 

sentido saída cidade; Nº 586/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a instalação de 

placas de proibições de descarte de lixo incorreto em locais do Bairro Jardim Brasil; Nº 587/22 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar o recapeamento de todas as ruas do Bairro Parque 

São Lourenço; Nº 588/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar tachão entre a lombada e a 

calçada para garantir a segurança dos motociclistas e evitar acidentes; Nº 589/22 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de manutenção e melhoria na iluminação pública da 

Avenida Horst Frederico João Heer - Bairro Europark Comercial; Nº 590/22 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar em nosso município o Programa TEAtivo, manifestação do Paradesporto, 

cujo objetivo é oportunizar o acesso de crianças e adolescentes, diagnosticados com 

Transtorno do Espectro Autista, com idade entre 05 (cinco) e 18 (dezoito) anos completos, à 

prática paradesportiva especializada; Nº 591/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombada na 

Avenida Ottília Ferraz de Camargo, altura do número 928 , Parque Campo Bonito; Nº 592/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar climatizador na recepção da Farmácia Unificada localizada na 

Rua Regente Feijó, nº 187, Cidade Nova; Nº 593/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o 

policiamento no Jardim Primavera - Indaiatuba ; Nº 594/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Revitalizar a Praça localizada no entorno das ruas Paraguai, Inácio Ambiel Junior e Virgílio 

Panzeti - Jardim Moacyr Arruda; Nº 595/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção 

do Bueiro na Rua Antônio Canali, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 596/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção e reforma da Academia ao Ar Livre “Melhor 

Idade” na Avenida Toshiro Takahara – Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 597/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para fazer a manutenção e reforma do Playground 

na Avenida Toshiro Takahara, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 598/22 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Fazer a manutenção dos espaços esportivos do Complexo de Lazer do 

Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 599/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer 

manutenção e limpeza da área verde do Complexo de Lazer do Núcleo Habitacional Brigadeiro 
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Faria Lima; Nº 600/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de placa proibindo jogar 

lixo na calçada, sob pena de multa, no muro lateral do colégio Dom José, cito à Rua Dr. 

Oswaldo Cruz, altura do número 1033; Nº 601/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Providenciar recapeamento asfáltico na Av. Francisco de Paula Leite, sentido bairro - centro, 

no trecho entre as R. Oswaldo Groff e R. da Caixa d'Água; Nº 602/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para manutenção e reparos no buraco na guia da calçada da Rua 

Serafin Gilberto Candello, esquina da EE Prof. Antônio de Pádua Prado; Nº 603/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo local para instalar semáforo para pedestres na Alameda 

Fundituba X Rua Reverendo Ataides Costa; Nº 604/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

limpeza das guias e calçada da Rua Nove de Julho X Avenida Presidente Kennedy; Nº 605/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Conceder vale-transporte, proporcional aos dias úteis 

trabalhados, aos servidores municipais que necessitem do transporte coletivo de passageiros 

em seus deslocamentos diários para prestar serviço público; Nº 606/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Instalar iluminação pública na Alameda do Saltinho; Nº 607/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua João Martini, em 

continuidade com a Avenida dos Artífices, no Conjunto Habitacional João Pioli; Nº 608/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instituir o Programa de Suporte Emocional para Crianças; Nº 

609/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua 

Padre Bento Pacheco, no cruzamento de vias com a Rua Ademar de Barros, no Bairro Centro; 

Nº 610/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Providenciar substituição do ponto de ônibus 

instalado na Avenida Itororó, defronte ao Shopping Jaraguá, no Bairro Centro; Nº 611/22 - 

OTHNIEL HARFUCH - Criar uma Campanha de Conscientização e de Combate à Meningite; 

Nº 612/22 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar bebedouro refrigerado industrial em todos os postos 

de saúde do Município de Indaiatuba; Nº 613/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir uma 

alça de acesso na Marginal Sul e Norte, próxima à empresa Filtros Mann, no município de 

Indaiatuba; Nº 614/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar asfaltamento do trecho da 

Rodovia Lix da Cunha, Km 17 ao 19, aproximadamente, ao longo de toda a extensão da região 

do Bairro do Jardim Brasil ; Nº 615/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Podar as árvores da 

Rua Dom José, Jardim Pau Preto; Nº 616/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmeras de 

segurança e monitoramento na Estrada dos Cavaleiros e vias de acesso; Nº 617/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria da Saúde, em caráter de urgência, para agilizar o 

atendimento na UPA e HAOC; Nº 618/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para 

pedestres na Av. Pres. Kennedy, 886, em frente à Escola Estadual Dom José de Camargo 

Barros; Nº 619/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Solucionar o problema de empoçamento 
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na sarjeta da Rua Amazonas, em frente ao número 265, no Cidade Nova II; Nº 620/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar campanha de orientação para que idosos não caiam 

em fraudes e golpes via telefone, internet e aplicativos; Nº 621/22 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Reformular o programa “Adote uma Placa”; Nº 622/22 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Providenciar ampliação de ofertas de plantas meliponícolas e frutíferas no 

programa Click Árvore; Nº 623/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Promover um evento 

gastronômico a preços populares; Nº 624/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Criar a 

função de “Professor Comunitário” na rede municipal de educação; Nº 626/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar o uso de chapas tapa valas em reparos e manutenções em 

vias públicas; Nº 627/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar abertura de uma via de 

acesso (contorno) no canteiro central da Avenida João Ambiel, em frente ao Condomínio 

Residência Duas Marias; Nº 628/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar manutenção e 

recapeamento asfáltico ao longo da Rua das Hortênsias, Bairro Santa Cruz; Nº 629/22 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar manutenção e reparo na calçada no entorno do Centro 

Universitário Max Planck; Nº 630/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar limpeza e 

revigoramento da área do parque infantil na praça da Rua Edson de Barros Ferreira, Jardim 

Sevilha; Nº 631/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Completar a construção da calçada na 

Avenida Ottilia Ferraz de Camargo, Parque Campo Bonito; Nº 632/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Providenciar prolongamento da Rua Carlos Romão – Conjunto Habitacional João 

Pioli; Nº 633/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias no acesso da Rua Yoriko 

– Jardim Oliveira Camargo; Nº 634/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a viabilidade 

de abrir licitação de empresas especializadas em patinetes elétricos como meio de transporte e 

lazer dentro da cidade, a exemplo de outras cidades no Brasil e no exterior ; Nº 635/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a substituição da iluminação pública das ruas Lisboa 

e Bruxelas, no Jardim Europa, por lâmpadas de Leds; Nº 636/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar serviço de manutenção na sarjeta da Rua Victorio Zoppi, em toda a sua extensão, 

devido ao acumulo de água; Nº 637/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar postes e 

iluminação na Estrada Municipal José da Costa de Mesquita (do trecho da Bifurcação da Av. 1 

até a Rod. Lix da Cunha); Nº 638/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar a poda urgente 

de uma árvore na Rua Yorico Gonçalves, esquina com a Rua Antônio Brega no Jardim Oliveira 

Camargo; Nº 639/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade ou faixa 

elevada na Avenida Presidente Vargas, defronte ao número 55; Nº 640/22 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade ou faixa elevada na Rua Padre Bento Pacheco, 

defronte ao número 1458/1470; Nº 641/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Retirar galhos 
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(secos) das palmeiras situadas na Av. Visconde de Indaiatuba, entre a rodovia SP-75 e o 

Ginásio Municipal de Esporte; Nº 642/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver 

linha de ônibus ligando ao bairro Jardim Santorini. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase 

a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ANA MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e JORGE LUÍS 

LEPINSK. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das 

moções:  Nº 81/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula Flávio Tonin, pelos seus 20 anos 

de serviços prestados à comunidade em nossa cidade; Nº 83/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Grêmio Recreativo Social Cultural Torcida Organizada Terror Fantasma por estar 

sempre ao lado do Esporte Clube Primavera; Nº 84/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula Claudney Elias de Souza pelos 30 anos de "Borracharia Claudney"; Nº 85/22 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula Rosana Gomes por palestrar no evento BE 

BRAVE; Nº 86/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o empreendedor e fundador do 

Only The Brave, Sr. Fernando Abazzi; Nº 87/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o 

jornalista, palestrante e mentor em Comunicação, Sr. Eduardo Brambilla, por palestrar no 

evento BE BRAVE; Nº 88/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Empresário e 

Palestrante Douglas Nascimento por palestrar no evento BE BRAVE; Nº 89/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Congratula Luciano Gomes por palestrar no evento BE BRAVE; Nº 

90/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Antônio Epifânio Neto pelos serviços 

prestados junto à Secretaria do Meio Ambiente, como chefe da serralheria, há 10 anos; Nº 

91/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula os Policiais Militares 1º SGT PM Regis Tadeu 

Leite de Moura, Cabo PM Alexandre Gonçalves e Cabo PM Jefferson Invernizzi, pela 

ocorrência registrada no dia 29/03/2022, onde a equipe descobriu uma fábrica clandestina que 

mantinha 17 trabalhadores em situação análoga à escravidão no nosso Município; Nº 92/22 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Senhor Anésio Casagrande por 56 anos de bons 

serviços prestados no Despachante Casagrande. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS (por unanimidade). Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 6/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 
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WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão 

Esportivo ao Sr. Agnaldo Sergio Hubert; Projeto de Decreto Legislativo Nº 7/22 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Diácono Jandeir Teixeira; Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão Indaiatubano ao 

Sr. Paulo Sérgio Pereira dos Santos; Projeto de Lei Nº 38/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina Rua Orlando Soster o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria 

Candida que especifica; Projeto de Lei Nº 39/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Rua José Ortiz de Camargo o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida 

que especifica; Projeto de Lei Nº 43/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Doraci de 

Almeida Gamenha, o logradouro público do Loteamento Parque Barnabé, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 48/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Declara de utilidade pública o 

Instituto de Assistência e Prevenção ao Câncer de Indaiatuba e Região (I.A.P.C.); Projeto de 

Lei Nº 60/22 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de 

concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente exercício; Projeto de 

Lei Nº 63/22 - Executivo Municipal - Autoriza a transposição e transferência de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente; Projeto de Lei Complementar Nº 2/22 - 

Executivo Municipal - Revoga e altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de 

dezembro de 2018, que reorganiza o Quadro Geral de Pessoal da Prefeitura Municipal e o 

Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da administração direta e indireta do Município, e 

dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do 

artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2022 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano 

para Silvio Alexandre Soares de Oliveira. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 28/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no 

calendário oficial do município o Julho Cinza dedicado à conscientização, orientação e combate 

às fake news. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS 
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PERES comentou que o projeto tem como objetivo fazer com que o município dedique o mês 

de julho para conscientizar, orientar e combater as fake news, bem como ampliar a 

compreensão sobre os riscos e as consequências de compartilhá-las. Ainda em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUÍS LEPINSK parabenizou o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES pela iniciativa, relembrando que, no ano anterior, os 

vereadores foram acusados de terem votado o aumento dos próprios salários, o que não 

aconteceu. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

42/2022 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Professor Doutor Antônio Augusto 

Stipp Stefen, o logradouro público do Loteamento Jardim Laguna, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Proposta de Emenda à LOMI Nº 

4/2021 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI - Suprime o inciso XI do 

art. 54 e acresce o inciso IV ao art. 55, todos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba de 

Indaiatuba. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA solicitou a retirada 

da proposta. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei 

Nº 47/2022 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 5.790, de 30 de agosto de 2010, 

que dispõe sobre a doação de combustível a Comunidade Farol. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 24/2022 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados, hipermercados e 

estabelecimentos congêneres manter, em cada turno de trabalho, ao menos um empregado, 

funcionário ou colaborador treinado e capacitado em noções de primeiros socorros. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS comentou que 

existem grandes empresas, redes de supermercado e atacadão instalados no município que 

não se preocupam com a segurança dos consumidores, e que o projeto visa obrigar esses 

locais a terem pessoas treinadas para oferecer primeiros socorros aos clientes. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e dezessete minutos, deu-

se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois  
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de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de abril de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite, senhores, senhoritas. Declaro 

aberta a 8ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu 

convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. "Que diremos depois disso? Se 

Deus é por nós, quem será contra nós?" Romanos, Capítulo 8, Versículo 31. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu vou usar a votação da Ata da outra 

sessão para a chamada, ok? Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 7ª Sessão Ordinária, quatro de abril de dois mil e vinte e dois. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: O senhor fará de chamada também, 

presidente? Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Isso. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. Estão 

presentes todos os vereadores. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 4/2022, presidente da Câmara 

Municipal, "Balancete referente ao mês de março de 2022". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete se encontra na secretaria da 

Casa à disposição dos nobres pares. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Wilson, Índio da Doze, “Criar sistema de chamada por áudio de pacientes que ficam à espera 

de atendimentos no Haoc, UPA e UBS em nosso município”. 

Leandro Pinto, “Implantar tachão entre a lombada e a calçada para garantir a segurança dos 

motociclistas e evitar acidentes”. 

Luiz Chiaparine, “Revitalizar a praça localizada no entorno das ruas Paraguai, Inácio Ambiel 

Júnior e Virgílio Panzeti no Jardim Moacyr Arruda”. 

Ricardo França, “Conceder vale-transporte proporcional aos dias úteis trabalhados aos 

servidores municipais que necessitem do transporte coletivo de passageiros em seus 

deslocamentos diários para prestar serviço público”. 

Othniel Harfuch, “Criar uma campanha de conscientização e de combate à meningite”. 
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Ana Maria dos Santos, “Construir uma alça de acesso na Marginal Sul e Norte, próximo à 

empresa Filtros Mann, no município de Indaiatuba”. 

Pepo, “Instalar semáforo para pedestres na Avenida Presidente Kennedy, em frente à Escola 

Estadual Dom José de Camargo Barros”. 

Alexandre Peres, “Estudar a viabilidade de abrir licitação de empresas especializadas em 

patinetes elétricos como meio de transporte e lazer dentro da cidade, a exemplo de outras 

cidades no Brasil e no exterior”. 

Hélio Ribeiro, “Implantar redutor de velocidade ou faixa elevada na Rua Padre Bento Pacheco, 

de frente ao número 1458 e 1470”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver linha de ônibus ligando ao bairro Jardim Santorini”. 

Lida as indicações, Sr. Presidente. Só um momento, Sr. Presidente. Só um momento que eu 

acho que eu pulei uma indicação. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Pulou uma sua. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Sim, e acho que do professor Sérgio. Espera 

aí. Perdão. 

Sérgio Teixeira, "Desenvolver uma estrutura de contenção, para o processo de erosão por 

águas pluviais, na pista de caminhada do Parque das Frutas". 

Silene Carvalini, "Viabilizar o uso de chapas tapa valas em reparos e manutenções em vias 

públicas". 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Fechado o microfone, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Fechado não tem jeito, né? Com a palavra 

o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite, presidente. Boa 

noite, vereadores. Boa noite, vereadoras. Boa noite ao público que nos assiste. O que eu 

queria indicar hoje, né, destacar hoje, é uma indicação de uma situação que já acontece em 

algumas cidades, na cidade de São Paulo, na cidade de São José dos Campos, em 

Florianópolis e até em algumas cidades fora do país. Que seria a viabilidade da prefeitura abrir 
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um... ceder um espaço público para que empresas que trabalhem com patinetes elétricos 

pudessem utilizar desses locais para que as pessoas que querem fazer... o meio utilizado no 

meio de transporte, né? A gente sabe que esse tipo de patinete, eles não poluem, eles não 

ocupam vaga em estacionamento. Então, seria parecido até com o que tem na ecobike, 

pegaria esse patinete em um local e iria até onde ele bem entender e deixasse nesse outro 

local. Lógico que isso precisa de uma licitação, para ver que empresa podia explorar esse tipo 

de serviço, mas eu estou solicitando aqui que a prefeitura analise essa questão porque eu acho 

que é uma outra alternativa para transporte das pessoas aqui na cidade e está fazendo um 

bom sucesso naquelas que já possuem. Era isso, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima semana a todos, uma boa sessão. Ótima noite a quem nos acompanha também pela 

internet. Sr. Presidente, eu vou destacar apenas quatro indicações. Em primeiro lugar, a 

reformulação do programa adote uma placa. É algo que que era tão comum, né, antigamente, 

quem é mais antigo aí. O pessoal adotava banco, adotava placas, as empresas, né, a gente vê 

algumas ainda no município. Algo muito simples de se fazer, mas que infelizmente às vezes a 

gente tem alguns lugares, alguns logradouros que estão sem essa identificação, e a gente 

poderia, inclusive, tirar esse custo da prefeitura, dos cofres públicos e conseguir parceiros da 

iniciativa particular que possam custear isso e dar essa visibilidade maior para esses 

logradouros. E tenho certeza que tem muita empresa interessada nisso, até porque uma 

propaganda barata e efetiva, né? 

Segundo lugar, Sr. Presidente, promover um evento gastronômico a preços populares aqui na 

nossa cidade. A gente já tem vários eventos culturais dentro dessa seara. Mas a gente poderia 

fazer algo com preço definido, sabe? Então, por exemplo, vinte e cinco reais o prato principal, 

cinco reais a bebida, a entrada no máximo até quinze reais, para que a gente pudesse fazer 

um evento popular, tabelado, e incentivar tanto quem trabalha com a gastronomia como o 

turismo de Indaiatuba e os próprios indaiatubanos para terem esses eventos. 

Também, Sr. Presidente, a criação da função de professor comunitário nas escolas municipais. 

A gente, inclusive, esse fim de semana, eu fiz uma reunião lá em um bairro com o secretário 

Marquinhos, de Esportes, e aquele bairro tem um líder que ensina futebol para toda a garotada, 

né? Então, a gente percebeu o quanto que é importante a gente ter um líder, uma pessoa que 
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tenha a confiança dos pais, inclusive, para que fiquem próximos dessas crianças e possam 

ajudar nessa educação e também de transferir atividades extracurriculares, né, que ajudam a 

união e a conscientização delas. 

E, por último, Sr. Presidente, desenvolver uma linha de ônibus ligando o bairro Jardim 

Santorini. Nós fizemos, inclusive, um abaixo-assinado com os moradores, fizemos alguns 

estudos junto ao Silvio. E tenho certeza que isso vai sair do papel porque é algo muito 

importante para aqueles moradores lá que já sofrem aí com alguns problemas por ser um 

bairro do lado da rodovia, né? Então, moradores unidos nunca serão vencidos. Muito obrigado 

pela palavra, Sr. Presidente. Ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana Maria dos 

Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa sessão a todos. Hoje trago 

a indicação para que seja construída uma alça de acesso ali Marginal Sul e Norte, próximo a 

Filtros Mann. Ali é um local de muito movimento, principalmente em horário de pico, né? A 

gente vê muito acidente ali. Ali já teve morte de motociclista. É caminhão que vem, é carro, é 

ônibus, e tudo ali se torna uma grande confusão. Vários munícipes têm pedido para mim. Fiz 

essa indicação no passado, né? E não foi atendida a indicação, estou pedindo novamente. É 

um local que requer muito cuidado, né? Eu acho que a gente tem que pensar com 

responsabilidade, e que essa alça de acesso, ela vai salvar muitas vidas, né? A gente tem que 

pensar nisso, porque os acidentes ali são demais. 

A outra indicação que eu trago hoje também, uma das, é providenciar o recapeamento de 

todas as ruas do Parque São Lourenço. Ali toda hora tem buraco, toda hora tem buraco, 

principalmente naquela marginal do parque. Só essa semana foram tapados uns quatro ou 

cinco buracos. Passo ali direto e tem rua ali que não tem condição, é muito... é um desnível 

terrível. Então, acho que o recapeamento ali seria muito bem-visto no Parque das Frutas. É um 

bairro muito bonito, né? É um bairro que requer cuidados, assim como os outros também. 

E ali próximo, uma indicação minha também é o recapeamento asfáltico da Avenida Presidente 

Vargas, aproximadamente ali do número dois mil novecentos e vinte e um, que é bem na saída 

da cidade. Próximo... entre o Caipirão e o posto de gasolina, dali para baixo, do posto de 

gasolina para baixo está muito ruim mesmo, né? Então, o recapeamento ali, terminando a 

Avenida Vargas seria também muito bem-vindo e trazia mais qualidade aos usuários. Por hoje 

é só. Boa sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite, mais uma vez, pessoal. Quero falar de duas 

indicações, que diz respeito... eu não sou muito de fazer pedido de redutor velocidade, mas 

esse é de extrema necessidade. Um deles ali na Rua Padre Bento Pacheco próximo ao 

número mil quatrocentos e cinquenta e oito e mil quatrocentos e setenta, o local onde 

aconteceu aquele fatídico acidente uns dez dias atrás que acabou vitimando dois jovens de 

nossa cidade, e eu sei que tem mais uma pessoa que está internada ainda no Haoc. E um 

pouco para trás também, na Vargas, de fronte ao número cinquenta e cinco, é próximo àquele 

posto de combustível. Esses veículos, quando eles chegam ali na nossa antiga rodoviária, 

quando pegam um sinal aberto, ao fazer a curva, virar ali no sentido Padre Bento Pacheco já 

estão em alta velocidade. E coincidentemente esse semáforo da Ademar de Barros quase 

sempre, ele está aberto, é muito difícil ele estar fechado. Então, os carros exercem uma 

velocidade muito grande. Então, faço esse pedido para que se construa ou uma faixa elevada 

ali na Rua Padre Bento Pacheco, até porque quando você sobe da Tuiuti no horário de pico, 

você tem uma dificuldade muito grande para atravessar a Presidente Vargas e seguir em 

frente, né? E, dessa forma, evitar se exerça uma velocidade muito grande, e que outros 

acidentes não aconteçam nesse lugar, nesse local. Infelizmente aconteceu esse, e que a gente 

possa estar aí, com a construção desses redutores, se prevenindo para que mais vidas não 

sejam tiradas. Às vezes não só as vidas, né? As vidas já são algo muito dolorido, mas as 

sequelas que ficam desses acidentes. Por isso o pedido desses dois redutores de velocidade 

de forma a evitar mais acidentes. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite amigos nobres 

vereadores. Boa noite a todos que nos assistem pela rede social. Presidente, reforçando uma 

indicação que eu protocolei em vinte e seis de março de dois mil e vinte e um, fiz novamente, 

número 588/22, que é sobre tachões entre calçadas e lombadas, vem muito ao que o Hélio 

disse também. Para quê? Evitar que os motociclistas, os motoboys passem entre a lombada e 

a guia. A gente tem um histórico aqui em Indaiatuba de acidentes fatais que tiraram vidas de 

jovens, motociclistas, motoboys por causa disso. Já existem em cidades do interior esses 

tachões. O que seriam os tachões, são os olhos de gatos, aqueles maiores que você coloca 

entre lombada e a guia. Já tive uma conversa com o diretor de trânsito Edson, com o Doti(F). E 

eu reforço o pedido, para que que sejam evitados os novos acidentes. 
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Também fiz uma indicação, Sr. Presidente, número 576/22, praticamente idêntica a do nosso 

nobre vereador Hélio Ribeiro, para que possa ser implantado uma lombada ali em frente o 

posto de gasolina, também reforço essa indicação do Hélio que é muito boa. Estive no velório 

meninos, uma tragédia que aconteceu em Indaiatuba. Ali também já existe um histórico de 

acidentes. Quem mora em Indaiatuba sabe que ali já morreu motociclista. Então, eu reforço a 

indicação do nosso querido Hélio Ribeiro e peço ao nosso prefeito, ao nosso secretário, que 

possam olhar com carinho, né? Principalmente nas madrugadas, das pessoas... é uma avenida 

muito conhecida de bares. As pessoas vêm em alta velocidade e ali se perdem. Então eu 

reforço a indicação do Hélio e peço também novamente aí que possam ser colocados os 

tachões, que, inclusive, se eu não me engano, no Campo Bonito houve um acidente fatal com 

um motociclista tentando atravessar entre uma lombada e uma sarjeta. É só isso, presidente, 

um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Beleza. Com a palavra o vereador Doutor 

Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente. Boa noite a todos vereadores, boa 

noite a todos que nos assistem. Eu fiz duas indicações, uma vem de encontro à saúde, né? 

Todos nós estamos tentando preservar. Que é tentar criar uma campanha de conscientização 

de combate à meningite. A gente já passou por uma pandemia maligna, né? E espero que 

tenhamos passado por ela, na verdade. Mas, independente dessa pandemia, a gente tem uma 

incidência sempre grande de doenças graves, como por exemplo, a meningite. A meningite 

meningocócica, que é uma das mais graves, que quando não levam a óbito, deixam alguma 

sequela. É sempre um martírio para quem fica, para quem cuida. E vai de novo de encontro a 

incentivar a vacinação. Então, assim, criar uma campanha para que se leve muito a sério, não 

só a vacina do covid mas como todas as outras, dentre elas e com muita importância, de uma 

doença de muita gravidade, que é a meningite, tá? 

A gente tem, inclusive, na rede, já faz parte do nosso calendário de vacinação a vacina para a 

Meningo C. E nós, inclusive, estamos batalhando, tentando que a gente consiga que entre 

também para a meningite B. Acho que até o Ricardo França já pleiteou também. Então, eu 

queria criar uma campanha, queria que se criasse uma campanha de conscientização, para 

que a gente não deixasse para lá as vacinas como essa da meningite C que são doenças 

muito graves. 
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E a segunda indicação é para que se coloque aqueles bebedouros industriais refrigerados em 

todos os postos de saúde. Eu já trabalhava em alguns que têm e acho muito bom, porque o 

próprio paciente leva uma garrafinha e pode encher, a água vai estar filtrada, a água vai estar 

geladinha. E nesse clima que nós estamos, seco, isso faz muita diferença, né? E é isso, são 

duas indicações que a gente fala da saúde, faz parte da minha profissão também. Obrigado, 

Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite Sr. Presidente, boa noite nobres 

colegas vereadores. Sr. Presidente, eu também vou falar algo da saúde aqui. Todo mundo 

sabe que eu, alguns dias aí, a gente sempre está passando pelos postos de saúde, tá? E eu 

consegui detectar alguns problemas, principalmente na hora da chamada. Todo mundo sabe 

que as pessoas de idade, muitos deles têm problema de visão, e aquelas pessoas analfabetas 

também. Como o analfabeto vai conseguir visualizar o nome dele, né, quando é chamado? 

Então, para que se crie nos postos de saúde, tá, uma chamada através de áudio, para que 

aqueles idosos, as pessoas que têm dificuldade, principalmente questão de visão, para que 

eles não percam o seu chamado. Porque às vezes... eu cheguei, já cheguei em alguns postos 

de saúde, onde eu vejo ele discutindo com a atendente. A atendente, coitada, não tem culpa 

também. "Ah, mas ninguém me chamou, eu não vi." Então, para que se resolva esse problema, 

tá, através de um áudio. Antigamente tinha, as pessoas chamavam, hoje, muitos não têm. 

Então, Sr. Presidente, essa é a indicação que eu queria que fosse dada uma atenção com 

muito carinho para que resolvesse esse problema dos nossos postos de saúde da cidade. 

Obrigado e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado. Eu fiz algumas indicações e uma 

delas que eu queria citar também corresponde à saúde. Na verdade, são duas, né? Mas eu 

vou falar de uma que é instalar climatizador na recepção da farmácia unificada. Tenho recebido 

bastante reclamações do clima da farmácia unificada, de pessoas que vão retirar remédio e 

ficam naquele calor. E não deu tempo de fazer a indicação ainda porque precisa de um prazo 

para protocolar. Eu recebi ligações de alguns médicos da UPA, também nesse aí calor de trinta 

e quatro graus aí, impossível trabalhar sem um ar-condicionado ou climatizador. Inclusive, eu 

estive visitando UPA. E, na verdade, os médicos estão reclamando e pedindo para que que a 

Secretaria de Saúde dê uma olhadinha nessa parte, assim como o doutor pediu os bebedouros 

de água gelada, eu acho que um mínimo de conforto para os funcionários. 
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Eu estive na UBS da Cecap também, e lá na UBS da Cecap, para quem conhece, é todo de 

vidro, né? E não tem um ar-condicionado, não tem nada. Então, as pessoas ficam ali 

esperando atendimento naquele calor imenso e o vidro retém calor, aumenta mais ainda, é um 

lugar fechado. Então, levar um pouco de conforto, não só para os munícipes, mas também 

para os profissionais que trabalham lá. Às vezes ficam mais de oito horas lá dentro. E é 

funcionário da Saúde, então acho que tinha que a secretária montar uma equipe da 

manutenção... e correr, né, correr os postos de saúde e ver e perguntar o que as pessoas 

estão precisando. Acho que é o mínimo aí de dar um pouco de conforto para quem trabalha 

seriamente na área de saúde. As indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e 

providências. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. Ana Maria dos Santos, 

“Congratula Flávio Tonin pelos seus 20 anos de serviços prestados à comunidade em nossa 

cidade”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Grêmio Recreativo Social Cultural Torcida Organizada Terror 

Fantasma por estar sempre ao lado do Esporte Clube Primavera”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula Claudney Elias de Souza pelos 30 anos de Borracharia 

Claudney". 

Silene Carvalini, “Congratula Rosana Gomes por palestrar no evento Be Brave”. 

Silene Carvalini, “Congratula o empreendedor e fundador do Only The Brave, senhor Fernando 

Abazzi”. 

Silene Carvalini, “Congratula senhor Eduardo Brambilla, senhor Douglas Nascimento, Luciano 

Gomes por palestrar no evento Be Brave”. 

Leandro Pinto, “Congratula o senhor Antônio Epifânio Neto pelos serviços prestados junto à 

Secretaria do Meio Ambiente, como chefe da serralheria há 10 anos”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula os policiais militares primeiro-sargento PM Regis Tadeu Leite de 

Moura, cabo PM Alexandre Gonçalves e cabo PM Jefferson Invemizzi, pela ocorrência 

registrada no dia 29/3/2022, onde a equipe descobriu uma fábrica clandestina que mantinha 17 

trabalhadores em situação análoga à escravidão no nosso município”. 

Silene Carvalini, “Congratula o senhor Anésio Casagrande por 56 anos de bons serviços 

prestados no Despachante Casagrande”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Hoje minha 

homenagem vai ao senhor Antônio. Quem não conhece, trabalha na Secretaria de Meio 

Ambiente, ele é o chefe da serralheria. Ele é o responsável por toda a manutenção dos 

aparelhos de ginástica, os brinquedos que quebram nas praças, fazem todas as manutenções 

lá. E faz dez anos que o senhor Antônio faz um trabalho perfeito ali, anônimo, sempre 

trabalhando, coordenando toda a parte de serralheria com muita eficácia. Também, para quem 

não sabe, foi o senhor Antônio que reparou todos os brinquedos de Parque Pet, aqueles 

brinquedos que os cachorros brincam foram feitos na Secretaria de Meio Ambiente, com a 

responsabilidade do senhor Antônio. Então, fica aqui todo o meu carinho. É uma singela 

homenagem a essa pessoa que eu tive o prazer de ter trabalhado junto, convivido com ele. 

Uma pessoa ímpar. E fica aqui... senhor Antônio, parabéns. Que o senhor possa ficar por mais 

anos à frente desse trabalho que o senhor realiza com muito carinho e com muito sucesso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. Hoje a minha 

congratulação, meus parabéns, vai para a família Tonin, Flávio Tonin lá do pesqueiro 3T. Dar 

parabéns para o Fábio, o Mimo que trabalham com tanta destreza, servindo muitas delícias ali 

há vinte anos, né? Vinte anos aqui em Indaiatuba, dando emprego, atendendo bem às 

pessoas. Ali no 3T é muito bom porque é uma simplicidade, é uma humildade com todo mundo. 

Então, fica aqui os meus parabéns pelos vinte anos de trabalho e que venham mais vinte anos 

de sucesso para essa família tão linda. O Mimo aí, o Fábio, né, à frente desse negócio junto 

com o Flávio, uma família linda, que trabalha para atender bem à nossa família. Parabéns, 

família Tonin, vocês estão de parabéns sempre. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Mas antes marca um almoço lá, hein, dona Maria, Ana Maria e leva 

todos os vereadores lá. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Opa vamos lá. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bacana, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ela que vai pagar. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

[Risos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável e aguardando a tilápia, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: A favor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável, inclusive do almoço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto já votou? 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. Vereador 

Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2022, Luiz Chiaparine, Alexandre Peres, Arthur, Décio, 

Pepo, Leandro, Othniel, Silene, Sérgio, Wilson, “Dispõe sobre a concessão do Título Honorifico 

de Cidadão Esportivo ao senhor Agnaldo Sérgio Hubert”. Às comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2022, Wilson, Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão do 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao diácono Jandeir Teixeira”. Às comissões. 

Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão 

Indaiatubano ao senhor Paulo Sérgio Pereira dos Santos”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Orlando Soster o logradouro público do Jardim Residencial 

Dona Maria Cândida”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua José Ortiz de Camargo o logradouro público do Jardim 

Residencial Dona Maria Cândida”. Às comissões. 

Silene Carvalini, “Denomina Doraci de Almeida Gamenha o logradouro público do loteamento 

Parque Barnabé”. Às comissões. 

Wilson, Índio da Doze, “Declara de utilidade pública o Instituto de Assistência e Prevenção ao 

Câncer de Indaiatuba e Região, IAPC”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos 

promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura no corrente exercício”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Autoriza a transposição e transferência de dotação orçamentária 

consignada no orçamento vigente”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Revoga e altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de 

dezembro de 2018, que reorganiza o Quadro Geral de Pessoal da prefeitura municipal e o 

Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da administração direta e indireta do município, e 

dá outras providências”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para Ordem do Dia. Com a palavra primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2022, 

Alexandre Peres, “Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano 

para Silvio Alexandre Soares de Oliveira”. Votação nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Ah, eu também voto, meu voto também é favorável. O projeto foi aprovado com doze votos 

favoráveis. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 28/2022, Alexandre Peres, 

“Institui no calendário oficial do município o Julho Cinza, dedicado à conscientização, 

orientação e combate a fake news”. Votação nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Então, essa questão da fake news é uma praga 

que a gente está vivendo nos tempos atuais. E eu estou aqui, pedindo através desse projeto de 

lei, para que o município dedique o mês de julho para conscientizar, orientar e combater essas 

questões, essas notícias, né? Ampliar a compreensão sobre os riscos e as consequências de 

compartilhar essas notícias falsas, divulgando, inclusive, através das redes sociais, de jornais, 

de revistas, outdoor e por aí vai. 

Segundo uma pesquisa feita pelo jornal Estado de São Paulo, em dois mil e dezoito, as 

notícias mudanças, elas se espalham setenta por cento mais rápido do que as verdadeiras, e 

aconteçam também muito mais pessoas, gerando uma grande desinformação. Até morte nós já 

tivemos recentemente lá na cidade do Guarujá, uma fake news dizendo que uma mulher 

acabava decapitando criancinhas para fazer magia negra, ela foi linchada, morreu, e depois 

foram ver que era fake news. Então, é uma praga, como eu disse, e nós precisamos 

combatê-la da maneira mais rigorosa possível. 

Esse ano é um ano eleitoral que e eu tenho certeza que vai chover essa questão de fake news 

para todo lado. Para a gente conseguir construir uma imagem demora muito tempo, para 

destruir a imagem basta uma notícia falsa. Então, acho que cabe a nós autoridades aqui do 

município tomar, dar o primeiro passo. E é o que eu fazendo aqui, colocando o mês de julho, 

julho cinza, para que se combata essa questão da fake news, que é maléfica para todo mundo. 

É isso, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Wilson, Índio da 

Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, peço desculpa aí. Nada a 

declarar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vou falar no seu lugar. Eu queria 

parabenizar o vereador Alexandre Peres pelo projeto, pela iniciativa. E nós dessa Casa aqui 

recentemente passamos por uma fake news e que até hoje respinga muito, né? Todos sabem 

que no ano passado fomos acusados de ter votado o aumento do próprio salário, quando isso 

não aconteceu. Aliás, eu não sei a data correta, mas há mais de... acho que uns oito anos que 

não tem aumento para vereador aqui. E passamos por fake news, isso respinga muito na rua. 

Quatro legislaturas sem aumento de salário do vereador. Não quero discutir se isso é justo ou 

não é justo, o que nós estamos discutindo aqui é o projeto do Alexandre Peres que teve 

alguém ligado à política na cidade que postou em seu Facebook que nós aproveitamos o 

momento, quando estávamos votando o reajuste dos funcionários públicos para votarmos 

nosso próprio salário. Ou seja, não passa de uma fake news. Porque tudo que é mentira e vai 

para a internet é fake news. Queria parabenizar o Alexandre pela iniciativa. E contem com meu 

apoio. Porque não só eu, eu acho que todos os vereadores aqui já foram vítimas de alguma 

fake news. E isso prejudica, como o senhor disse, já houve morte, mas tem muito desgaste 

também, né? E hoje eles usam perfis falsos para atacar, denegrir e falar mal, mas eu posso 

dizer para o senhor que são pessoas que não têm coragem de falar pessoalmente no cara a 

cara, então usam de má-fé para espalhar coisa ruim através de fake news. Parabéns pelo 

projeto. O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. E parabéns, Alexandre. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 42/2022, Silene Carvalini, 

“Denomina Rua Professor Doutor Antônio Augusto Stipp Stefen o logradouro público do 

loteamento Jardim Laguna”. Votação única nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Proposta de Emenda à Lomi, Arthur Spíndola, 

Pepo, Luiz Chiaparine, Othniel e Silene Carvalini, “Suprime o inciso XI do artigo 54 e acresce o 

inciso IV ao artigo 55, todos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba”.  Segunda votação. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Pedido de retirada desse projeto, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de retirada está em discussão. O 

pedido de retirada está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável, e o pedido 

de retirada foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 47/2022, Executivo Municipal, 

"Altera dispositivo da Lei nº 5.790, de 30 de agosto de 2010, que dispõe sobre a doação de 

combustível à Comunidade Farol". Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ana Maria dos Santos. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Favorável Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 24/2022, Wilson, Índio da 

Doze, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados, hipermercados e estabelecimentos 

congêneres manter, em cada turno de trabalho, ao menos um empregado, funcionário ou 

colaborador treinado e capacitado em noções de primeiros socorros”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra autor do projeto, Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, todo 

mundo sabe, eu fiquei treze anos aí praticamente como coordenador e presidente do Procon 
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de Indaiatuba. E todo mundo sabe que hoje para Indaiatuba vem grandes empresas, rede de 

supermercado, atacadão e tudo mais, mas ninguém se preocupa em dar uma segurança para 

os seus consumidores, ninguém se preocupa em ter uma pessoa treinada ali, para quê? Para 

quando um consumidor, um cliente passar mal dentro do local, para que possa oferecer algum 

tipo de atendimento a essas pessoas. Então, Sr. Presidente, eu me preocupei bastante com 

isso aí durante muito tempo e resolvi fazer essa indicação para que esses locais tenham 

pessoas treinadas para poder oferecer algum tipo de socorro para essas pessoas, pessoas 

idosas e muitas outras, principalmente em cadeira de rodas. Se alguém cair dentro do 

supermercado, as pessoas têm que ser retiradas no colo, muitos deles não têm. Essa é a 

minha indicação e meu questionamento referente a essa lei. E obrigado, Sr. Presidente e a 

todos os amigos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Já votei, mas favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É que o Índio gostaria que você votasse 

duas vezes. Pessoal, o projeto foi aprovado por unanimidade. Não tem ninguém inscrito na 

Ordem do Dia, para a Palavra Livre. Gostaria de desejar boa noite a todos e uma boa semana, 

de muito trabalho, muitas coisas boas. E parabenizar todos aí pelas indicações, pelos projetos 

de lei. E lembrar aos senhores, mais uma vez, de não deixar de apresentar os indicados para 

os títulos honoríficos. Um grande abraço a todos e que Deus abençoe a vida de cada um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 17 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


